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ЗАСТОСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ  

ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ У ПРОЦЕСІ ВИКЛАДАННЯ 

ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ 

Головним спрямуванням сучасного вектору розвитку 

вищої освіти в Україні є розширення можливостей щодо її 

входження у світовий інтелектуальний простір, що передбачає 

подальшу гармонізацію національних та міжнародних 

стандартів вищої освіти з урахуванням як переваг, так і проблем, 

які виникають у процесі практичного впровадження положень 

Болонської декларації та співпраці з зарубіжною науково-

освітньою спільнотою. У цьому контексті підвищилися вимоги 

до науково-педагогічних працівників вітчизняних закладів 

освіти, а одним з першочергових завдань стало впровадження 

інноваційних методів навчання та викладання. 

 В Україні значною популярністю користується вища 

економічна освіта, а однією з базових економічних дисциплін, 

яка розвиває у здобувачів освіти економічне мислення та 

удосконалює процес розуміння причинно-наслідкових 

взаємозв’язків економічних процесів та явищ на рівні окремих 

суб’єктів господарювання та на макроекономічному рівні, є 
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економічний аналіз. За визначенням О.В. Єгорової, 

Л.О. Дорогань-Писаренко та Ю.М. Тютюнника, «економічний 

аналіз – це система спеціальних знань, пов’язана з дослідженням 

економічних явищ і процесів, виявленням їх сутності, тенденцій 

розвитку та причинно-наслідкових зв’язків, пошуком резервів 

підвищення ефективності господарської діяльності» [1, С. 8]. 

Не зважаючи на те, що економічний аналіз як наука 

сформувався ще в 30-х роках XX століття, а його сучасний стан 

та перспективи розвитку в теоретичній та практичній площині 

досліджені у праці [2], в Україні, як зазначено у праці [3], існує 

значна кількість невирішених проблем стосовно адаптації 

організації та методики економічного аналізу до сучасних умов 

господарювання. Наявність невирішених проблем свідчить про 

актуальність введення навчальної дисципліни «економічний 

аналіз» в  освітні програми закладів вищої освіти та необхідність 

подальшої розробки напрямів удосконалення його 

організаційно-методичного інструментарію й процесу 

викладання із застосуванням інноваційних технологій навчання. 

Як зазначив Т.В. Батюта у праці [4], навчання з 

використанням інноваційних технологій інтегрує сукупність 

процесів, які у межах класичної освіти не можна якісно 

поєднати. До таких процесів науковець відносить навчання, 

планування кар’єри, працевлаштування та безперервну освіту. 

У порівнянні з класичними підходами, інноваційні 

технології сприяють кращому засвоєнню здобувачами вищої 

освіти програмного матеріалу, розвитку у них творчого 

мислення, аналітичних здібностей та комунікабельності, вміння 

систематизувати інформацію та робити висновки, орієнтуватися 

на постійне самовдосконалення із застосуванням сучасних 

технологій навчання. При цьому застосовуються колективні, 

групові та індивідуальні форми організації процесу навчання, 

формується демократичний стиль взаємодії між викладачем та 
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здобувачами освіти. В контексті таких відносин активується 

особистісна позиція здобувача та його інтерес до навчання.  

Особливістю економічного аналізу є доцільність 

акцентування уваги здобувачів на практичних ситуаціях та 

розрахунках, проте для розуміння практичних аспектів 

необхідно спочатку ретельно вивчити теоретико-методологічні 

основи: види аналізу, прийоми та способи аналітичних 

досліджень, особливості побудови детермінованих та 

стохастичних факторних моделей, важливі економічні 

показники та методики проведення аналізу різних аспектів 

господарської діяльності тощо. При цьому слід застосовувати 

такі види інноваційних технологій, як особистісно-орієнтоване 

навчання, диференційований підхід, інформаційно-комп’ютерні 

технології, метод залучення до проектів, метод вирішення 

проблем, а також нетрадиційні форми та методи навчання. 

Особистісно-орієнтоване навчання спрямоване на 

забезпечення розуміння здобувачами соціально-економічних 

процесів на мікро- та макроекономічному рівнях, а також 

причинно-наслідкових взаємозв’язків між економічними 

явищами та процесами, характеру та особливостей їх прояву в 

умовах ринкових відносин. При цьому розвиваються 

індивідуальні пізнавальні здібності, які дозволяють здобувачам 

самовизначитися та реалізувати у подальшому власні знання та 

навички. 

Диференційований підхід застосовується при формуванні 

груп здобувачів з урахуванням їх здібностей та базового рівня 

підготовки. При цьому для кожної групи здійснюється підбір 

відповідних форм та методів навчання. Основними формами 

диференціації навчального процесу є зовнішньо-групова 

індивідуалізація (з урахуванням більш прискореного або ж більш 

сповільненого способу подачі матеріалу) та внутрішньо-групова 

індивідуалізація (індивідуальна робота з кожним здобувачем з 
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урахуванням його відмінностей, або з підгрупами здобувачів, 

сформованими з урахуванням індивідуальних особливостей 

конкретних здобувачів). 

Диференційований підхід до здобувачів з різним рівнем 

підготовки дозволяють реалізувати й інформаційно-комп’ютерні 

технології. При цьому викладач застосовує мультимедійні засоби 

навчання та активно залучає інтернет-ресурси. Комп’ютеризація ж 

самого економічного аналізу залежить, передусім, від обсягу 

аналітичних робіт. Так, при побудові графіків та діаграм, роботі з 

таблицями застосовують базові програми Microsoft Word або 

Microsoft Excel, а при обробці масивів інформації – спеціалізовані 

програмні продукти. 

Метод проектів передбачає залучення здобувачів до процесу 

розробки та реалізації конкретних проектів. Приймаючи участь у 

проектах, здобувачі мають змогу збирати інформацію та аналізувати 

її, генерувати та пропонувати власні ідеї, планувати певні процеси 

та приймати рішення, вчитися налагоджувати взаємовідносини у 

команді, здійснювати науково-дослідницьку діяльність.  

Метод вирішення проблем передбачає розробку викладачем 

конкретизованих завдань з використанням цифрової інформації та 

необхідністю її аналітичної обробки із застосуванням логіки, а 

також прийомів та способів економічного аналізу з метою 

виявлення й конкретизації проблемних ситуацій та розробки 

шляхів усунення виявлених проблем. У такий спосіб здобувачі 

закріплюють набуті знання, висувають гіпотези, розвивають 

логічне мислення, активізують розумову діяльність. 

У процесі вивчення економічного аналізу також можуть 

застосовуватися нетрадиційні форми та методи навчання: 

мозковий штурм, ділові ігри, складання та розв’язування 

кросвордів з дисципліни, проведення конференцій тощо. 

Використання інноваційних технологій навчання у процесі 

викладання економічного аналізу сприяє підвищенню якості 
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підготовки майбутніх фахівців шляхом засвоєння ними нових знань 

у поєднанні з навичками до систематизації інформації, її логічного 

осмислення, конкретизації проблем, розробки варіантів вирішення 

проблемних ситуацій, вміння злагоджено працювати у команді. 

Набуті навички слугують основою для подальшого розширення 

знань та компетенцій здобувачів у відповідності до завдань 

підготовки професіоналів нового часу. 
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